
 

Seite 1 / 4 

 

NIEDERSCHRIFT 
 
 

 
 

Gremium Ortsbeirat des Stadtteils Ockstadt 
Sitzungsnummer OB Ock/001/16-21 

Sitzungsdatum Donnerstag, den 12.05.2016 

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr 

Sitzungsende 20:30 Uhr 

Ort 
ehemalige Verwaltungsaußenstelle Ockstadt, Bachgasse 30,  
61169 Friedberg (Hessen) 

 
 
Teilnehmerliste 
 

Mitglieder 

Frau Christina Bohl  
Herr Benjamin Grimmel  
Frau Stefanie Kipp  
Herr Dr. Jochen Meier Vorsitzender zu Top 1 
Herr Dr. Reinhold Merbs  
Frau Gisela Rasper  
Herr Werner Schaupp  
Herr Günther Winfried Weil Vorsitzender ab Top 2 
Herr Thomas Winter  
 

Schriftführerin 

Frau Silke van Bömmel  
 

Mitglieder des Magistrates 

Herr Stadtrat Dirk Antkowiak  
 
 
 
 
Der amtierende Ortsvorsteher Weil eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortsbeirats, begrüßt die 
Anwesenden, insbesondere Herrn Stadtrat Antkowiak und die beiden Stadträtinnen Florence  
Ferra-Wilmin und Dorin Fumme der Partnergemeinde Villiers-sur-Marne, die sich im Rahmen der  
Verschwisterungsfeierlichkeiten zur Zeit in Friedberg aufhalten und zur Sitzung gekommen sind. Er 
stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. Die Ladung zur Sitzung erfolgte fristgemäß.  
Einwände gegen die Tagesordnung ergehen nicht.   
 
Danach übergibt Herr Weil das Wort an das an Jahren älteste Mitglied des Ortsbeirates,  
Herrn Dr. Jochen Meier. Dieser übernimmt die Sitzungsleitung, begrüßt die Ortsbeiratsmitglieder,  
beglückwünscht sie zu ihrer Wahl und freut sich auf eine gute Zusammenarbeit. 
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Tagesordnung: 
 

TOP DS-Nr. Titel 

1   Wahl der/des Vorsitzenden (Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers)  

2   Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden  

3   Wahl der Schriftführerin/des Schriftführers  

4   Verschiedenes  

4.1   
Verschiedenes;  
hier: Gratulationen  

4.2   
Verschiedenes;  
hier: Sitzungstermine  

4.3   
Verschiedenes;  
hier: Sitzungsraum des Ortsbeirates Ockstadt  

4.4   
Verschiedenes;  
hier: Anstehende Veranstaltungen  

4.5   
Verschiedenes;  
hier: Anfrage bzgl. Verlegung des Sitzungstages für den Ortsbeirat  

Ockstadt  

 
 

TOP DS-Nr. Titel 

 
1.  Wahl der/des Vorsitzenden (Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers) 

 
Herr Dr. Meier bittet zuerst um Abstimmung, ob die Wahl per Akklamation erfolgen kann.  
 
Der Ortsbeirat beschließt die Abstimmung per Akklamation. 
 
Danach bittet er um Vorschläge für die Wahl des Ortsvorstehers. 
 
Frau Bohl schlägt Herrn Günther Weil zur Wiederwahl vor. 
 
Herr Meier bittet um weitere Vorschläge. Es werden keine weiteren Vorschläge abgegeben. 
 
Beschluss: 
 
Herr Günther Weil wird zum Ortsvorsteher des Stadtteils Ockstadt gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  
 
Somit ist Herr Weil erneut zum Ortsvorsteher gewählt. 
 
Er nimmt die Wahl an, bedankt sich für das Vertrauen und freut sich auf weiterhin gute Zusammen-
arbeit zum Wohle der Ockstädter Bürgerinnen und Bürger. 
 
Dann übernimmt der neu gewählte Ortsvorsteher die weitere Sitzungsleitung. 
 
 

2.  Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden 
 

Der Ortsbeirat beschließt die Abstimmung per Akklamation. 
 
Frau Kipp schlägt Frau Bohl zur Wahl vor. Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben. 
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Beschluss: 
 
Frau Christina Bohl wird zur stellvertretenden Ortsvorsteherin des Stadtteils Ockstadt gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0 
 
Frau Bohl nimmt die Wahl dankend an. Ortsvorsteher Weil gratuliert zur Wiederwahl. 
 
 

3.  Wahl der Schriftführerin/des Schriftführers 
 

Ortsvorsteher Weil schlägt die bisherige Schriftführerin Silke van Bömmel zur Wiederwahl vor. 
Die Wahl wird ebenso per Akklamation beschlossen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 
 
Beschluss: 
 
Frau Silke van Bömmel wird zur Schriftführerin im Ortsbeirat Ockstadt gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0 
 
Frau van Bömmel nimmt die Wahl zur Schriftführerin an. 
 
 

4.  Verschiedenes 
 

4.1.  
Verschiedenes;  
hier: Gratulationen 

 
Stadtrat Antkowiak gratuliert dem wiedergewählten Ortsvorsteher, seiner Vertreterin, der Schrift-
führerin sowie den neugewählten Ortsbeiratsmitgliedern im Namen der Stadt Friedberg und freut sich 
ebenfalls auf weiterhin gute Zusammenarbeit. 
 
Ortsvorsteher Weil dankt dem scheidenden Ortsbeirat für dessen Engagement und die gute  
Zusammenarbeit und geht noch kurz auf die Projekte der vergangenen sowie der kommenden  
Wahlperiode ein. 
Er übergibt das Wort an das scheidende Ortsbeiratsmitglied, Herrn Stengel, der dem neuen Ortsbeirat 
alle guten Wünsche übermittelt. 
 
 

4.2.  
Verschiedenes;  
hier: Sitzungstermine 

 
Ortsvorsteher Weil teilt mit, dass die nächste Sitzung des Ortsbeirats am 16.06.16 um 20.00 Uhr 
wie bisher in der ehemaligen Verwaltungsaußenstelle stattfindet. 
 
Die aktuelle Hessische Gemeindeordnung (HGO) erhalten die Ortsbeiratsmitglieder in Kürze. 
 
Die nächste Stadtverordnetenversammlung mit Wahlen findet am 19.05.16 statt. 
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4.3.  
Verschiedenes;  
hier: Sitzungsraum des Ortsbeirates Ockstadt 

 
Ortsvorsteher Weil verliest den Beschluss des Magistrats aus dem Haushaltssicherungskonzept,  
worin beschlossen wird, dass der Sitzungsraum vom Ortsbeirat gemeinsam mit der Kindertagesstätte 
Mäuseburg genutzt werden kann. 
Die Sitzungen des Ortsbeirates werden weiterhin hier stattfinden. Der Ortsvorsteher kann den Raum 
ebenfalls für Besprechungen nutzen. Außerdem wird hier das Büro der Kindertagesstättenleiterin  
eingerichtet werden. 
 
 

4.4.  
Verschiedenes;  
hier: Anstehende Veranstaltungen 

 
Weiterhin weist er auf die Termine an Pfingsten hin, insbesondere das 50-jährige Verschwisterungs-
jubiläum mit der Partnergemeinde Villiers-sur-Marne und das Fest der Freiwilligen Feuerwehr  
Ockstadt auf dem Alten Sportplatz. 
 
 

4.5.  
Verschiedenes;  
hier: Anfrage bzgl. Verlegung des Sitzungstages für den Ortsbeirat 

Ockstadt 
 

Ortsbeiratsmitglied Dr. Merbs fragt an, ob es möglich wäre, die Sitzungen des Ortsbeirats auf einen 
anderen Wochentag zu verlegen, da es bei ihm donnerstags terminlich immer ungünstig  ist.  
Ortsvorsteher Weil wird hierzu beim Hauptamt nachfragen, ob eine Verlegung des Sitzungstages, 
auch im Hinblick auf die Einteilung der Stadträte, möglich ist. 
 
Ortsvorsteher Weil bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dr. Jochen Meier 
(Vorsitzender zu Top 1) 

 
 
 
 
 
 
 
 

Günther Winfried Weil    Silke van Bömmel 

(Vorsitzender ab Top 2)                                        (Schriftführerin) 
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